

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究部署西藏定日抗震救灾工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发

生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工

作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区

正常生产生活秩序。要切实做好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实担负起政治责任，各有关方面要密切协同配合，各级干部要坚守一线，全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

坚持用改革精神和严的标准管党治党

——学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会重要讲话精神

新华社评论员

治国必先治党，治党务必从严。习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话，从全局战略高度出发，对深入推进全面从严治党提出明确要求、作出战略部署，为把全面从严治党不断引向深入注入思想和行动力量。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，党管党治党宽松软状况得到根本扭转，党的创造力、凝聚力、战斗力不断增强，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强保证。新征程上，要坚持用改革精神和严的标准管党治党，确保党的二十大和二十届三中全会部署落地落实，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，推动中国式现代化行稳致远。

政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措。全面从严治党，要推进政治监督具体化、精准化、常态化。只有思想上坚持不懈强

化党的创新理论武装，确保思想统一、方向一致；政治上坚持党中央集中统一领导，严明政治纪律和政治规矩；行动上坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点，才能把同党中央保持高度一致落到实处，确保党中央重大决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

加强纪律性，革命无不胜。加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，是一项经常性工作，重在引导党员、干部把他律转化为自律，内化为日用而不觉的言行准则。要把纪律建设融入日常、抓在经常，既建立常态化长效化的纪律教育机制，使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程；又严格执行党的纪律，准确运用“四种形态”，实事求是、毋枉毋纵，抓早抓小、防微杜渐，把从严治党监督和鼓励担当作为统一起来，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

作风问题与腐败问题同源共流、一体共生，必须深入推进风腐同查同治。一方面，始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题；另一方面，始终保持反腐败高压态势，对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查，坚决清除系统性腐败风险隐患。要增强以案促改促治实效，推动完善权力配置运行的制约和监督机制，丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。只有坚持正风肃纪反腐相贯通，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共性根源，才能让不正之风和贪腐陋疾无处藏身。

有权必有责，有责要担当，失责必追究。要强化全面从严治党主体责任和监督责任，党委主动抓、主动管，纪委把专责监督履行好，并对失职失责精准问责，形成齐抓共管的合力。打最硬的铁，须是铁打的人。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。要深化纪检监察体制改革，坚持授权和控权相结合，把权力关进制度的笼子。要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，不

断提高正风肃纪反腐能力。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

基层是党的执政之基、力量之源。我们党现有基层党组织517.6万个，持续推动全面从严治党向基层延伸，才能把党治党治党落实落细。要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓，让老百姓可感可知。要深化基层监督体制机制改革，把纪检监察同对基层巡察结合起来、同各方面监督统筹起来。只有落实整治形式主义为基层减负长效机制，方能让广大基层干部有更多精力抓落实，把基层党组织的组织活力转化为发展动力。

办好中国的事，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。新时代新征程，让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，发扬改革精神，树立严的标准，不断取得管党治党新成效，为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强政治保证。

(新华社北京1月8日电)

春城赏鸥



1月8日，游客在海洪湿地公园投喂红嘴鸥。

时下，云南省昆明市已进入观赏红嘴鸥的最佳季节。众多游客来到海埂大坝、海洪湿地公园等地观赏投喂红嘴鸥。

■ 摄影 新华社记者 王静颐

淮北煤田第一钻

随着国民经济的恢复和发展，国家对于能源的需求量快速增加。开发利用煤炭资源，加快煤炭工业发展，成为一项十分迫切和重要的任务。

为调查煤炭资源分布情况，1955年5月，安徽省工业厅勘探队组队进驻烈山地区进行勘探，初步获取一些地质数据。同年6月，地质部华东地质局成立宿县地质普查队（又名濉溪队），由长春地质学院教师带队，在徐州以南、宿县以北、津浦铁路以西、青龙集以东的1500平方公里的区域内展开1:50万地质普查。经过两个多月的紧张工作，于8月提交了一份《苏皖北部宿县、萧县一带煤田地质及区域地质报告》。《报告》肯定了该区域蕴藏煤层的可能性，明确指出“濉河平原是一成煤远景区”。9月，华东煤田地质勘探局决定成立三二五地质队，进驻淮北地区开展煤田普查工

作。队址设在濉溪县戴圩孜（今属淮北市相山区），下设地质组、钻探组、行政组、供应组和人保组，全队职工208人。

根据宿县普查队提供的勘探资料，9月26日，1号机组首先在濉溪县陆庄以东（今南湖公园北岸、长山南路以东）打下第一眼钻孔，深达276米，见煤8层，其中二叠系中的二层煤（5.43米）为可采煤，肯定了淮北煤田积聚地区的开采价值。这一钻孔便是“淮北煤田第一钻”。

“淮北煤田第一钻”揭开了中国第一个平原地区隐秘式煤田的面纱，也按下了开发淮北煤田的按钮。接着2号、3号、4号、5号机组相继开钻。1955年全队钻探进尺1722米，初步探明了濉河煤田构造及埋藏深度。1956年初，国家调集力量对濉河煤田进行重点勘探。经过大规模勘探，

烈山竖井（烈山二矿）、袁庄矿、沈庄矿宣告简易移交生产，淮北大地竖立起了4对矿井，总设计能力为年产132万吨。

淮北煤矿早期的开发建设，条件艰苦、环境恶劣。但在党的坚强领导下，广大建设者攻坚克难、迎难而上，矿区开发建设的工作得到了煤炭工业部党组的充分肯定和高度评价。而对淮北来说更为重要的是，这些成就让淮北矿区在全国同时开工建设的40多个矿区中脱颖而出，最终站住了脚跟，并以此为起点继续向前迈进，也为濉溪市的建立打下了坚实基础。

记者 朱冬 通讯员 林琳 整理

江苏宿迁蓄力打造“电商名城”
每9人就有1人从事电商相关工作

■ 新华社记者 陈圣炜

据新华社南京1月9日电 “家人们，全实木打造，便宜还包邮，喜欢的直接加购物车。”隆冬时节，寒意袭来，夏和虎电商工作室室内却一派火热，主播们在手机前叫卖，后台成交数据一路上涨。

夏和虎电商工作室位于江苏省宿迁市耿车镇，这个曾经以回收废旧塑料摆脱贫困的乡镇，如今凭借手机，连接了村镇和外面的世界。瞄准电商产业，耿车镇一改“灰头土脸”的形象，全镇超六成群众从事电商相关工作，网店数量超2600个。

“从2019年的3亿度电到2024年的6亿度电，全镇用电量增长了一倍。”国网宿迁供电公司耿车供电所所长吕少华介绍，电力数据从侧面反映了耿车电商产业欣欣向荣的发展态势；为更好服务电商用户，供电所针对电商业主提出的电量增容、线路改造等用电需求，开通绿色通道，缩短施工时间。

乘电商东风，“霸王蟹”爬上了东南亚的餐桌，沭阳花木“触网”绽放“美丽经济”……近年来，以“直播电商+特色产业”为代表的农村电商在宿迁如雨后春笋般涌现，掀起了“电脑指挥

锄头”的农业新变革。

一组数据更能直观反映宿迁电商产业的发展活力：数字经济核心产业年产值突破1300亿元，全市每9人就有1人从事电商相关工作，电商交易额、网络零售额、快递业务量、快递业务收入4项指标连续10年保持两位数高增长。

电商产业高歌猛进，离不开当地相关部门精心培育的土壤。宿豫区大力布局现代仓储物流，筑牢跨境电商“生命线”，帮助企业对接亚马逊、阿里国际站等国际电商平台，精准把握市场需求；沭阳县设立3000万元全民创业发展基金，80%以上用于对农村电子商务重点工程、农村电子商务企业联盟的扶持。

“在走访中，我们会对电商用户的用电设备进行检查，并向他们讲解安全用电知识和电力设备保护措施。每逢‘6·18’‘双十一’等生产高峰期，我们会对生产车间、仓库、直播间等场所用电设备进行全方位‘体检’，发现用电隐患及时处置，保证产品生产、网络直播不间断用电。”吕少华说。

仙山之石

在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年里，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，高质量完成党中央交办的各项任务。

孙艳辉调研淮北高新区产业发展情况

◀◀◀上接第1版 要做好生态环境保护前期工作，招引更多技术水平高、资源消耗少、污染排放少的绿色环保企业。要认真服务好现有企业，加强水电气等要素保障，常态化开展访企解难工

作，帮助其拓展市场渡过难关。要积极推进机关党建与业务工作深度融合，全面筑牢党建引领高质量发展基石。

市委有关副秘书长，淮北高新区负责同志参加活动。